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Metodiné medziaga naujoms
BP temoms mokyti

I1l gimnazijos klase



BP: Lastelés biologija. Lastelés sandara. [...] Remiantis duota informacija apie
optinio ir elektroninio mikroskopy didinima bei Igsteliy nuotraukomis su nurodytu
masteliu, mokomasi nustatyti Igsteliy ir jy strukttry dydzius. [...]

1 uzduotis

Paveiksle pavaizduotos bités virSutinio sparno ilgis (X-Y) yra 26 mm. Tikrasis Sio
sparno ilgis 4 mm. Apskaiciuokite, kiek karty Siame paveiksle padidintas bités
vaizdas.

A) x 15 B) x 6,5 C) x 22 D) x 104
Ats.: B.

2 uzduotis

Paveiksle pavaizduota tulpés ziedo sandara. Piestelés purkos plotis (X-Y) yra
5 mm. Kiek karty padidintas tulpés Ziedo vaizdas, jei jame pavaizduotos purkos
plotis yra 15 mm?

A) x 0,3 B) x 3 C) x 30 D) x 300
Ats.: B.



3 uzduotis

Mokinys nupiesé vistos kiauSialgste ir iSmatavo jos skersmenj - 19,5 cm. Tikrasis
kiauSialgstés skersmuo buvo 3,5 cm. Kiek karty nupiestos kiauSialgstés skersmuo
didesnis uz tikrgjj?

A) x 0,18 B) x 3,0 C) x 68,3 D) x5,6

Ats.: D.

4 uzduotis

Mokinys pro optinj mikroskopg stebi maziausiai karty padidintg veéziagyvio
veédarelio vaizdg. Stebimo objekto dydis yra 0,3 cm. Koks apytiksliai yra realus
vabzdzio dydis?

8

A) 0,1 mm B)2,0mm C) 1,0 mm D) 3,0 mm
Ats.: D.
5 uzduotis

Paveiksle pavaizduota mitochondrija.
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Tarkime, kad mitochondrijos ilgis (X-Y) yra 1000 nm. Apskaiciuokite, kiek karty
padidintas mitochondrijos vaizdas. Pro kokj mikroskopg ji buvo stebéta?

6 ir 7 uzduotis atlikite remdamiesi Sia augalo lgstelés mikrografine nuotrauka:



6 uzduotis

Nuotraukoje matyti augalo Igstelé. Koks Sios Igstelés tikrasis branduolio skersmuo,
jei nuotraukoje matomos lgstelés vaizdas padidintas 400 karty?

7 uzduotis

Ta pati lgstelé buvo stebéta pro elektroninj mikroskopa, vaizda didinantj 4000
karty. Koks tikrasis sSios Igstelés branduolio skersmuo mikrometrais (um)?

8 uzduotis

Nuotraukoje pavaizduoto chroloplasto vaizdas, padidintas 6500 karty.
Apskaiciuokite tikrajj Sios organelés ilgj milimetrais (mm).

57 mm

A) 0,0008 mm B) 0,008 mm C) 0,08 mm D) 800 mm
Ats.: B.

9 uzduotis

Paveiksle schemiskai pavaizduota lgstelé, kurios skersmuo 18 mm. Tikrasis
lgstelés dydis yra 0,05 mm. Apskaiciuokite, kiek karty padidintas pavaizduotos
lgstelés vaizdas?



A) x 0,003 B) x 0,9 C) x 360 D) x 36000
Ats.: C.

10 uzduotis

Apskaiciuokite augalo Iagstelés A organelés tikrgjj ilgj ir B organelés tikrgjg
skersmen;.




